
「自治会に関するアンケート総括文」 

 

自治会に関するアンケートに御協力いただきましてありがとうございました。 

 皆様からは、自治会の加入状況や自治会活動に対する意識、また市民活動団体

（ボランティア団体や、NPO法人、一般社団法人など）の活動に関わることまで、

幅広くご意見等をいただきました。 

 

アンケート結果によると、アンケート回答者の 84.8％の方が自治会に加入し

ていました。「加入している」理由は、「地域とのつながりを持つため」が 49％、

「周りが加入しているため」が 38.4％、「地域や行政などの情報を得ることがで

きるため」が 31.8％という結果になりました。 

また、「加入している」方の自治会活動の参加頻度は、「年に１回」が 34.4％、

「参加したことがない」が 25.8％となっており、参加したことがある行事のな

かで楽しかったものやいい経験になったものは、夏祭りや防災訓練が多くあげ

られました。 

また、「加入していない」、「加入をしていたが退会した」理由は、「加入する必

要性を感じないため」が 33.3％となっており、どのような自治会であれば加入

しようと思うかについては、「役員や当番の負担が軽減されている」が 70.4％と

なりました。 

自治会の活動で関心があるものについては、「防災に関すること（避難所の運

営、防災訓練の実施、防災資機材の備蓄など）」が最も高く、71.9％となりまし

た。 

 

 自治会や市民活動団体に関してのご意見を伺う問 16では、ゴミ当番や会費の

集金業務などの負担が大きいこと、自治会に入っていない人が、入っている人と

同様のサービスを受けている現状への不公平感について多くあげられました。 

その背景には、自治会の意義や活動の仕組みについて疑問を感じていること

からくるものであると考えており、そのような意見もいただきました。そのため、

自治会の必要性の明確化や時代に合った活動方法の検討など、自治会のあり方

について再度向き合う必要があると感じました。 

 

今回いただきましたご意見、ご提案につきましては、各自治会長に共有をさせ

ていただくとともに、地域社会に根ざしたまちづくりを推進するため、自治会等

のコミュニティ組織への支援に役立てて参ります。 

町の最高規範である寒川町自治基本条例に掲げる「町民と町が協働するまち

づくり」の推進に向けて、町民の皆様とともに地域の課題の共有・解決に努めて



まいりますので、今後ともご理解・ご協力をいただきますようよろしくお願いい

たします。 

 

 


